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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

odpowiadając na interpelację z dnia 11 grudnia 2023 r. Pani Poseł Joanny Muchy i Pana 
Posła Piotra Pawła Stracha w sprawie zbadania zgodności z prawem dofinansowań w formie 
dotacji i pożyczki przyznanych w ramach umów zawartych przez Narodowy Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW) z beneficjentami planującymi 
budowę instalacji termicznego przekształcania odpadów komunalnych lub odpadów 
pochodzących z przetworzenia odpadów komunalnych (K10INT208), przedstawiam 
poniższe wyjaśnienia.

Zgodnie z art. 35 ust. 9 ustawy o odpadach1 warunkiem dopuszczalności finansowania 
budowy, rozbudowy lub modernizacji instalacji przeznaczonych do przetwarzania odpadów 
komunalnych ze środków Unii Europejskiej lub funduszy ochrony środowiska i gospodarki 
wodnej jest ich ujęcie w planie inwestycyjnym stanowiącym załącznik do wojewódzkiego 
planu gospodarki odpadami. Warunek ten nie dotyczy instalacji do recyklingu odpadów 
komunalnych. Z ww. przepisu wynika także, że warunek dotyczący dopuszczalności 
finansowania nie ma zastosowania do instalacji przeznaczonych do przetwarzania odpadów, 
które nie stanowią odpadów komunalnych. 

Z informacji uzyskanych z NFOŚiGW wynika, że instalacje, których dotyczą wskazane 
w interpelacji przedsięwzięcia, nie będą przeznaczone do przetwarzania odpadów 
komunalnych. Mając na uwadze powyższe, należy wskazać, że w przypadku ubiegania się 
o dofinansowanie budowy instalacji do przetwarzania odpadów niebędących odpadami 
komunalnymi w ramach programów priorytetowych prowadzonych przez NFOŚiGW  nie 
jest wymagane ujęcie tych instalacji w planie inwestycyjnym.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Anita Sowińska
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów

1 Ustawa z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587 z późn. zm.)
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